

~~Handwritten scribbles~~

ODKAZ NA POŽADAVKY NA ZKOUŠKU (ES → LS)

CO UMÍME SEČÍST?

TEĎA: SČÍTÁNÍ, MNOŽENÍ, DIVENÍ, A
RÁD POMOČI DERIVOVÁNÍ, A
INTEGROVÁNÍ ČL. PG

- Geometrickou řadu

$$\sum_{k=0}^{\infty} a_0 q^k = \frac{a_0}{1-q}$$

$$\sum_{k=0}^{\infty} x^k = \frac{x^0}{1-x} = \frac{1}{1-x}$$

nezapomenout!

- Známe řady (vytisknout + řekled Taylorů z WIKIPEDIE)

CO POTOM DOKÁŽEME SEČÍST?

→ Vše, co pomocí derivování a integrování člen po členu převést na řadu

ještě soret z učiva

→ co se liší o rozložitely

polynom/rac. fci

HVEZDIČKY

BONPARI

ČOK. BOBÓN

KRAVIČKY

~~Handwritten scribbles~~

$$\sum_{n=1}^{\infty} nx^{n-1} = \left(\sum_{n=1}^{\infty} x^n \right)' = \left(\frac{x}{1-x} \right)' = \frac{(1-x) + x}{(1-x)^2} = \frac{1}{(1-x)^2}$$

$$\sum nx^m$$

KDYŽ TO ZINTEGROVÁME

$$\frac{x^{m+1}}{m+1}$$

ZDERIVOVÁME nx^{m-1}

TRIK: ROZŠÍŘIT

x - em

$$\left(\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n} \right)' = \left(\sum_{n=1}^{\infty} x^{n-1} \right) = \frac{1}{1-x}$$

$$\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n} = \underline{\ln |1-x| + C} \quad ?$$

$$\textcircled{2} \quad 1 + 2x + 3x^2 + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} (n+1)x^n$$

POC. KONV.: $\lim \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim \frac{n+1}{n+2} = \underline{1}$

\Rightarrow řada konv. na $(-1, 1)$ ∇

KONV. V KRAJNÍCH BODECH:

$x=1$: $\sum (n+1)$ DIV. dle nutné podmínky: $\lim \frac{(n+1)}{n} \neq 0$

$x=-1$: $\sum (n+1)(-1)^n$ — 1 ————— : $\lim (-1)^n (n+1) \neq 0$

Označme $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (n+1)x^n$

INTEGROVÁNÍM ČLEN PO ČLENU DOSTANEME, ŽE

$$f(x) = F'(x), \text{ kde } F(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (n+1) \cdot \frac{x^{n+1}}{n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} x^{n+1} =$$

$$= \frac{x}{1-x} \quad (\text{pozor na první člen!})$$

Tedy

$$f(x) = \left(\frac{x}{1-x} \right)' = \frac{1}{(1-x)^2} \quad \text{na } \underline{(-1, 1)} \quad \nabla$$

$$\text{VI. 1a)} \quad \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+5}}{n!} = x^5 \cdot \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(x^2)^n}{n!} = x^5 \cdot e^{x^2}$$

neboť

$$e^z = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{z^n}{n!} \quad \forall z \in \mathbb{R}, \text{ tedy i pro } z = x^2.$$

VI. 1b) $\sum n x^n$ viz pří. 2a)

! VI. 1c) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n(n+1)} =: f(x)$

Pak

$$f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^{n-1}}{n+1}$$

POLOŽME $K: \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n(n+1)}{(n+1)(n+2)} = 1$
 \Rightarrow konv. na $(-1, 1)$

V KRAJ. BODECH:

$x=1$: $\sum \frac{1}{n(n+1)} < \sum \frac{1}{n^2} < K$.

$x=-1$: KONV. ABSOLUTNĚ, NEB

$$\sum \left| \frac{(-1)^n}{n(n+1)} \right| = \sum \frac{1}{n(n+1)} \dots$$

~~VII. 1a)~~

VII. 1e) v1 z 2b

$$\text{VII. 1d) } x \cdot \sum_{n=1}^{\infty} n^2 x^{n-1} \quad \text{PK: } |x| < 1.$$

$f(x)$

$$F(x) = \sum_{n=0}^{\infty} n x^n = \frac{x}{(1-x)^2} \quad \text{Pr. (2a)}$$

$$f(x) = F'(x) = \frac{(1-x)^2 + x \cdot 2(1-x)}{(1-x)^4} = \frac{1-x+2x}{(1-x)^3} = \frac{1+x}{(1-x)^3}$$

$$\Rightarrow \sum n^2 x^n = \frac{x(1+x)}{(1-x)^3} \quad \text{na } (-1, 1) \quad \uparrow \downarrow 0$$

$$\text{VI. 1f) } \sum_{n=1}^{\infty} n(n+2) x^n = \frac{1}{x} \sum_{n=1}^{\infty} n(n+2) x^{n+1} \quad \text{PK: } |x| < 1$$

$f(x)$

$$F(x) = \sum n x^{n+2} = x^2 \sum n x^n = \frac{x^3}{(1-x)^2}$$

$$f(x) = F'(x) = \frac{3x^2(1-x)^2 + x^3 \cdot 2(1-x)}{(1-x)^4} = \frac{3x^2 - x^3}{(1-x)^3}$$

$$\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} n(n+2) x^n = \frac{3x - x^2}{(1-x)^3} \quad \text{na } (-1, 1) \quad \uparrow \downarrow 0$$

$$\text{VI. 1g) } \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n}}{(2n)!}$$

$$e^x = \sum \frac{x^n}{n!} \quad e^{-x} = \sum (-1)^n \frac{x^n}{n!}$$

$$e^x + e^{-x} = 2 \sum \frac{x^{2n}}{(2n)!} = 2 \cosh x$$

$$\text{VI. 1h) } \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{4n}}{(4n)!}$$

$$= \frac{1}{2} (e^x + e^{-x} + \cos x)$$

~~$$XII) \frac{1}{2} \left(\frac{e^x + e^{-x}}{2} = \cos x \right)$$~~

~~$$= 1 + \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} + \frac{x^6}{6!} + \frac{x^8}{8!} + \dots$$

$$= 1 + \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} + \frac{x^6}{6!} + \frac{x^8}{8!} + \dots$$~~

VI.

$$1i) \sum_{n=1}^{\infty} (n-1)(n+3) x^{2n} = \sum_{n=1}^{\infty} (n-1)(n+3) y^n$$

↑
NAHEAD y^n

$$\sum_{n=1}^{\infty} \dots = \sum_{n=2}^{\infty} (n-1)(n+3) y^n = y \sum_{n=2}^{\infty} (n-1)(n+3) y^{n-1}$$

(PRVNÍČL. NULA) $f(y)$

$$F(y) = \sum_{n=2}^{\infty} (n+3) y^n = \frac{1}{y^2} \sum_{n=2}^{\infty} (n+3) y^{n+2}$$

$g(y)$

$$G(y) = \sum_{n=2}^{\infty} y^{n+3} = \frac{y^5}{1-y}$$

$$g(y) = G'(y) = \frac{5y^4(1-y) + y^5}{(1-y)^2} = \frac{5y^4 - 4y^5}{(1-y)^2}$$

$$F(y) = \frac{1}{y^2} g(y) = \frac{5y^2 - 4y^3}{(1-y)^2}$$

$$f(y) = F'(y) = \frac{(10y - 12y^2)(1-y)^2 + 2(5y^2 - 4y^3)}{(1-y)^3} =$$

$$= \frac{10y - 12y^2 - 10y^2 + 12y^3 + 10y^2 - 8y^3}{(1-y)^3} = \frac{10y - 12y^2 + 4y^3}{(1-y)^3}$$

$$\sum \dots y^n = y \cdot \frac{10y - 12y^2 + 4y^3}{(1-y)^3}$$

~~(2A 2A 2A)~~

~~2A 2A 2A~~